
L’Observatoire 
de l’IA responsable

Projets IA : Les priorités des salariés

36 %
Trouver un équilibre 

entre innovation, sécurité 
et responsabilité

10 %
Favoriser l’innovation

21 %
Privilégier le respect 

des principes éthiques

L’IA responsable, une nécessité éthique et un gage d’efficacité

63 %
DES SALARIÉS

63 %
DES SALARIÉS

jugent que le développement 
d’une IA responsable est 
« souhaitable ou indispensable »

déclarent ignorer tout des démarches mises 
en œuvre par leur entreprise pour se mettre 
en conformité en matière d’IA responsable.

36 % la protection des données personnelles et sensibles 
27 % le respect des droits fondamentaux
25 % l’amélioration du bien-être humain

CE QUI COMPTE LE PLUS

Les gagnants de l’IA selon les salariés qui l’utilisent

En route vers leEN PARTENARIAT AVEC

(Source : Observatoire de l’IA responsable 2025 réalisé par Viavoice et le centre de prospective GCF)

Une mise en œuvre encore inégale

44 %
des salariés appellent de leurs vœux 
la mise en place d’une surveillance de l’IA 

Les grands enseignements de l’Édition 2025

53% 
42% 33% 30% 29% 29% 
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